

ТОМСКИЙ



УЧИТЕЛЬ

№ 10 (1229) 25 августа 2005 г.

Газета основана в 1939 году

Орган Ученого совета ТГПУ

С Днём знаний!

Дорогие студенты,
уважаемые коллеги!

Пришлите мои поздравления
по случаю приближающегося
Дня знаний! Желаю всем
счастья, здоровья, семейного
благополучия и удачи!

Ректор ТГПУ В.В. Обухов.



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие студенты!
Поздравляю вас с Днем знаний!

С 1 сентября для всех школьников, студентов, преподавателей начинается отсчет нового времени – времени, наполненного обучением. Это не всегда легкое, но прекрасное и интересное время, которое запомнится каждому из вас на всю жизнь.

Вы молоды, сильны, открыты всему новому и прогрессивному, а значит, все у вас получится. Мудрые преподаватели вам помогут. Верьте в себя, не бойтесь ставить высоких целей и стремитесь достичь их. Но не теряйте себя при этом. Пусть будет добрым ум у вас, а сердце умным будет!

Уважаемые преподаватели!
С Днем знаний!

Умных, способных и отзывчивых вам студентов!

Директор СУ-13, член попечительского совета ТГПУ
В. ЗАМОЩИН.

Сердечно поздравляю с
Днем знаний студентов,
преподавателей и всех сотрудников
Томского государственного
педагогического университета!

Пусть новый учебный год будет для вас успешным и удачным во всех ваших творческих делах и начинаниях. Счастья вам, здоровья и любви на долгие годы!

Депутат государственной
Думы Томской области, член
попечительского совета ТГПУ
С. КРАВЧЕНКО.

Друзья!

Профсоюзная организация
студентов ТГПУ поздравляет вас
с началом нового учебного года
и желает вам новых свершений.
Чтите и преумножайте традиции
Томского государственного педагогического университета.

ПЕРВОКУРСНИКИ!

В вашей жизни – новый этап.

Пусть ваши студенческие
годы будут интересными, насыщенными
яркими событиями и запомнятся как самые лучшие.
Будьте активными, открытыми
для получения новых знаний.

Председатель Профсоюзной
организации студентов ТГПУ
М. ГОРБУНОВА.



СТРОИТЕЛИ – СТУДЕНТАМ



ОСОБЫЕ ОТНОШЕНИЯ

О сотрудничестве, которое имеет место быть между Томским государственным педагогическим университетом и СУ-13, рассказывает ректор университета **Валерий Владимирович Обухов**:

– У нашего университета сложились особые отношения с СУ-13. Пять лет назад, когда аварийное состояние многих учебных корпусов поставило вуз на грань закрытия, городская администрация решила подарить ТГПУ комплекс недостроенных зданий на Каштаке. На оформление прав и подготовку проектно-сметной документации ушло два года.

Конкурс на подрядные работы выиграла самая авторитетная строительная компания Томска – «СУ-13».

Для вуза пуск нового учебного корпуса в кратчайшие сроки по существу был вопросом жизни или смерти. Понимая это, руководитель СУ-13 Владимир Михайлович Замощин дал обещание пустить корпус в 2003 году, невзирая на темпы финансирования. И своё слово он сдержал. Выполнив к сентябрю 2003 года объем строительно-монтажных работ на 50 миллионов рублей, 32 из которых – в долг, СУ-13 сдало в эксплуатацию новый учебный корпус ТГПУ площадью более 11 тысяч квадратных метров.

Томский педагогический не только выжил, но и стал одним из престижных педагогических вузов страны.

С ЛЁГКИМ ДУШЕМ!

Ура! В четвертом общежитии ТГПУ отремонтированы душевые кабины! Теперь пользоваться душем станет намного приятнее. В душевых проведен капитальный ремонт: заменены трубы, уложен новенький кафель, установлено отличное оборудование. Словом, сделано все, чтобы у студента были чисты не только совесть и помыслы, но и голова со всем остальным.

Помог привести душевые в порядок человек, известный в нашем университете своими добрыми делами, – член попечительского совета Томского государственного педагогического университета, директор ООО «СУ-13» **Владимир Замощин**.

Но это не единственный подарок студентам и преподавателям от ООО «СУ-13».

Совсем недавно, два года назад, благодаря усилиям СУ-13, университет обрел новый учебный корпус на Каштаке. Ввод этого корпуса имел важнейшее значение для ТГПУ. И лишь немногие сегодня помнят, что строительство велось тогда в долг, в порядке оказания помощи университету за счет средств СУ-13. Лишь в этом году ТГПУ смог погасить тот долг.

Владимир Замощин – частый гость на многих университетских мероприятиях. И всегда он приходит не с пустыми руками. К своим обязанностям попечителя вуза относится как к строительству – основательно!

ПРЕСС-СЛУЖБА ТГПУ.

НА СНИМКЕ:
директор ООО «СУ-13»
В.М. ЗАМОЩИН.



ПРИЗНАНИЕ

Так озаглавлен наш рассказ о декане филологического факультета, доценте Александре Валерьевне Гузеевой. Этим материалом наша газета начинает серию публикаций о преподавателях педагогического университета.

В октябре 2003 года А.В. Гузеевой предложили возглавить филологический факультет. Этого она никак не ожидала. Никто из руководителей вуза с ней об этом не говорил. Не было даже намека. К тому же у нее были и собственные планы. Раздумья переполняли ее. Поздним вечером свои сомнения она принесла домой, чтобы поделиться с мужем. Во-первых, ей было непонятно, почему именно ей предложили стать деканом. Среди преподавателей, как она считала, были и более достойные люди. А вдруг корифеи ее не поддержат? Отнимала время и собственная научная работа. Кроме того, Гузеева уже занимала должность заместителя декана по учебной работе. Словом, ни на что другое свободного времени уже не было. Но особенно беспокоила предстоящая государственная аттестация филологического факультета. Ведь какая ответственность! Мэтры-профессора из других вузов вместе с министерскими чиновниками будут проверять деятельность факультета. Они могут проверить все, что угодно. К примеру, успеваемость студентов, соответствие их знаний требованиям государственных стандартов. Придется проводить тестирование, посещать занятия преподавателей. Да мало ли что еще! И неизвестно, чем это закончится. Словом, мысли кружились в голове нескончаемым хороводом...

Быть или не быть? Гамлетовский вопрос в тот или иной момент жизни приходится решать в сущности каждому. На предложение ректора стать деканом Александра Валерьевна Гузеева пусть не сразу, но согласилась.

Государственная аттестация началась в марте 2004 года. Пе-

риод с октября по март был сложным и напряженным. Ненормированный рабочий день декана начинался утром и заканчивался поздним вечером. Практически каждый день захлестывал шквал проблем, связанных с подготовкой к аттестации. На факультете с интересом присматривались к новому декану. Среди предшественников Гузеевой были и яркие личности, запомнившиеся характером и делами. Судьбе было угодно, чтобы новый декан тоже был эрудированным и целестремленным.

...Ежедневные дела и заботы нахлынули волной. Пришлось заниматься не только государственной аттестацией, которая, отметим, завершилась успешно. Надо было заниматься и неуспевающими студентами. Падких «на халяву» хватало на каждом курсе. Вначале новый декан ограничивалась беседами. Эффект порой был нулевой. Потребовалось, что называется, показать характер.

— Сейчас с прогульщиками я встречаюсь дважды, — говорит Александра Валерьевна. — Первый раз я выслушиваю их объяснения. Им дается время, чтобы наверстать упущенное. Если вижу, что все это напрасно, то приглашаю в деканат еще раз. Эта встреча уже последняя, прогульщику вручается приказ об отчислении.



Твердость характера не раз выручала Гузееву в этот трудный период. Зимой 2004 года, за месяц до аттестации, администрация вуза предложила факультету переезжать в новый учебный корпус, что на Каштаке.

Идея переезда на факультете была воспринята неоднозначно. Говорили, что в тесноте — не в обиде. На каждой кафедре декан выслушивала протесты... Но, как бы там ни было, переход состоялся. Причем, благодаря декану, в короткие сроки. Теперь занятия проходят в больших и светлых аудиториях, преимущественно в одну смену. Более того, стало просторно и на кафедрах.

Понадобились буквально считанные месяцы для того, чтобы на филологическом факультете

(Окончание на с. 4.)

Гимн ТГПУ

*Мы пришли в этот мир научиться учить,
Научиться тому, что не знали у тех, кто мудрей.
Мы пришли в этот мир научиться любить,
Научиться нести это звание – УЧИТЕЛЕЙ.*

*С добром в сердцах и с радостью в глазах
В жизнь выводить людей, даря им знаний свет.
На много лет нам этот дал завет
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ.*

*Школа жизни трудна, жизнь для школы одна
Нам дана, чтоб судьбою стать твоей и моей.
Пусть же светит всегда людям знаний звезда
Настоящих и будущих УЧИТЕЛЕЙ!*

ПРИЗНАНИЕ

(Окончание. Начало на с. 3.) все поняли нового декана и поверили в него. Ее аргументы логически выстроены. Подход к делу системный. И это не случайно. Ведь ее первое образование математическое. Еще в средней школе она увлекалась не только литературой. Её привлекала и математика. Поэтому как-то само собой вышло, что она, выдержав большой конкурс, поступила в ТГУ на факультет прикладной математики и кибернетики, не утратив при этом и романтичности, свойственной любителю зарубежной беллетристики. А потом, после учебы в университете, наступило некоторое разочарование. Работа в качестве программиста в организации, связанной с

обороной, не приносила удовлетворения. Поиски своего места в жизни, понятно, продолжались.

В середине 90-х годов оживились связи между Россией и Польшей. Поляки стали частыми гостями в Сибири. В свою очередь сибиряки, имевшие польские корни, получили возможность побывать на исторической Родине – Александра Гузеева с интересом отправилась в Польшу. Причем не ради праздного любопытства – поступив в университет им. Марии Склодовской-Кюри, она успешно окончила филологический факультет. В Томске же к тому времени, то есть в 1997 году, филологическому факультету ТГПУ понадобился специалист, владеющий славянскими языками, в частности, украинским, польским.

Преподавание – процесс творческий, требующий постоянного совершенствования. Александра Валерьевна взялась за диссертацию, посвященную профильному обучению в системе общего образования Республики Польша. Коль имелся богатейший материал, собранный за три года учебы в Люблине, то почему бы его не использовать в диссертации на сложную педагогическую тему? Пришлось поработать в библиотеках ведущих польских университетов. Защита прошла успешно. Состоялась она в ноябре 2004 года и как бы подвела итог первого года напряженной работы в качестве декана.

На календаре 2005 год. Все, что задумано, – пока сбывается.

В. БУЛГАКОВ.

ТОМСКИЙ



УЧИТЕЛЬ

Орган Ученого совета ТГПУ.

Газета зарегистрирована

27 апреля 2002 года в Сибирском
окружном межрегиональном
территориальном управлении (г. Новоси-
бирск).

Свидетельство о регистрации

№ ПИ 12-1179.

Главный редактор:

О.Ф. Солоненко.

Адрес редакции:

634041, Томск,
пр. Комсомольский, 75,
гл. корпус ТГПУ, к. 111.

Телефон/факс:

(3822) 522411

E-mail:

gazeta@tspu.edu.ru

Официальный сайт ТГПУ:

http://www.tspu.edu.ru

Над выпуском работали:
руководитель пресс-службы

Б.Б. Булгаков;

фотокорреспондент

Д. Гусев;

технический редактор

С.Н. Чуков.

Тираж: 2000 экз.

Периодичность:

два раза в месяц.

Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ТГПУ

г. Томск, ул. Герцена, 49.

Тел. (3822) 521293

Заказ: № 13

Подписано в печать: 25.08.2005 г.